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Формування капіталу є первісним етапом при створенні 
підприємства. Висока роль капіталу в економічному розвитку 
підприємства й забезпеченні задоволення інтересів держави, 
власників, кредиторів і персоналу, визначає його як головний об'єкт 
фінансового управління підприємством, а забезпечення ефективного 
його використання ставиться до числа найбільш відповідальних 
завдань фінансового менеджменту. 

Капітал підприємства характеризується не тільки своєю 
багатоаспектною сутністю, але й різноманіттям облич, в яких він 
виступає. Під загальним поняттям «капітал підприємства» 
розуміються всілякі його види, що характеризуються в цей час 
декількома десятками термінів. У структурі капіталу підприємства 
саме позиковий капітал, на погляд автора, є головним і найбільш 
популярним джерелом поповнення ресурсів підприємства, оскільки 
при виборі джерел фінансування власники підприємства в більшості 
випадків не хочуть втрачати контроль над керуванням підприємством і 
в цьому випадку змушені робити акцент саме на залученні позикових 
коштів. Оптимальна структура загального капіталу є передумовою 
ефективності його використання. Використання  позикових коштів дає 
можливість приросту рентабельності власного капіталу, але негативно 
впливає на фінансову стійкість підприємства. 

Отже, використання позикових коштів є важливим питанням 
для кожного підприємства і потребує виваженого підходу до 
визначення потреби в них, вибору їх джерел та обсягів залучення. 

Для досягнення своїх стратегічних цілей підприємству 
необхідно залучати позиковий капітал, але необхідно управляти цим 
процесом, щоб забезпечити залучення в необхідних обсягах, 
створюючи оптимальне співвідношення позикового та власного 
капіталів, змінюючи структуру капіталів, джерела залучення 
позикового капіталу, строки його залучення та використання. Але не 
існує єдиної для всіх оптимальної методики залучення та 
використання позикового капіталу. Тому необхідно врахувати всі 
можливості, та використати усі можливі підходи до управління 
позиковим капіталом. 

 


